
 امتحان شامل في بحث المستقبلات:
 

 1الصفحة  الآنسة رياّن حمداش
 

 درجات(  5درجة لكل إجابة  150)   أوّلاً: أختر الإجابة الصحٌحة لكل مما ٌأتً:

 أحد هذه المستمبلات لا ٌعد مستمبلاً أوّلٌاً :  .1

 البصرٌة -د  الشمٌة  -ج  الآلٌة -ب  السمعٌة -أ 

 بالطعم الحامض بسبب :عند تناول لطعة من اللٌمون نشعر  .2

 +Hخروج  -د  +Hدخول  -ج  +Naدخول  -ب   Gتنشٌط بروتٌن  -أ 

 :خلاٌا حسٌة تخصصت لاستمبال المنبهات الداخلٌة أو الخارجٌة .3

 المشبن الكٌمٌائً -د  المستمبلات الثانوٌة -ج  المستمبلات الأولٌة -ب  المستمبلات الحسٌة -أ 

 الخلاٌا التً تشكّل محاوٌرها ألٌاف العصب الشمً : .4

 الخلاٌا الماعدٌة -د  الخلاٌا الداعمة -ج  الخلاٌا العصبٌة  -ب  التاجٌةالخلاٌا  -أ 

 خلاٌا فً البرعم الذولً تنشأ من الخلاٌا الماعدٌة تتحول إلى خلاٌا حسٌة ذولٌة : .5

 الخلاٌا الحسٌة الذولٌة -د  الخلاٌا الاستنادٌة -ج  الخلاٌا الماعدٌة -ب  الخلاٌا الانتمالٌة  -أ 

 الحسٌة الشمٌة والذولٌة  ٌاستمرار :أحد هذه الخلاٌا تموم بتعوٌض الخلاٌا  .6

 خلاٌا استنادٌة -د  خلاٌا لاعدٌة -ج  خلاٌا داعمة -ب  خلاٌا شولتز -أ 

 طبمة مكونة من نسٌج ضام وخلاٌا صباغٌة غنً بالأوعٌة الدموٌة تغذي الخلاٌا البصرٌة: .7

 المشٌمٌة -د  الشبكٌة -ج  الملتحمة -ب  المشٌمة  -أ 

 ٌخضع عمل المزحٌة والجسم الهدبً لتأثٌر: .8

 الجهاز العصبً -أ 
 المركزي

الجهاز العصبً  -ب 
 الذاتً

الجهاز العصبً  -ج 
 الجسمً

جمٌع ما سبك  -د 
 خاطئ

مجموع النماط التً ٌمكن رؤٌتها بعٌن واحدة ثابتة فً لحظة زمنٌة معٌنة وٌشكل مخروطاً فً الفراغ ذروته عند  .9

 :العٌن ولاعدته بعٌداً عنها

 المجال البصري -د  المرص البصري -ج  البعد المحرلً -ب  العصً -أ 

 التراب الجسم المرئً من العٌن ٌسبب:  .11

 زٌادة البعد المحرلً -ب  نمص الموة الكاسرة -أ 

 استرخاء الألٌاف العضلٌة الدائرٌة فً الجسم الهدبً -د  زٌادة تحدب الجسم البلوري -ج 

 صباغ الرودوبسٌن ٌتألف من : .11

 ب+ج -د  فوتوبسٌن و سكوتوبسٌن -ج  رٌتنال و سكوتوبسٌن -ب  رٌتنال و فوتوبسٌن -أ 

متعددة المطبٌة توجد فً الفص الشمً تتشابن استطالاتها الهٌولٌة مع نهاٌات المحوار للخلاٌا خلاٌا عصبٌة  .12

 الحسٌة الشمٌة :

 خلاٌا لاعدٌة -د  خلاٌا داعمة -ج  خلاٌا تاجٌة -ب  خلاٌا شولتز -أ 

 كمون ٌتشكل فً غشاء الخلٌة الحسٌة نتٌجة تنبٌهها بمنبه نوعً كافٍ: .13

 كمون المستمبل -د  كمون الغشاء  -ج  كمون العمل -ب  كمون الراحة -أ 

له شكل مخروطً ملتف حول محور عظمً بممدار دورتٌن وثلاثة أرباع الدورة ٌمسم بواسطة رف عظمً  .14

 وغشائٌن إلى ثلاث لنوات :

 غشاء الطبل -د  المنوات الهلالٌة -ج  الدهلٌز  -ب  الحلزون -أ 

 غشاء هلامً ٌلامس أهداب الخلاٌا الحسٌة فً عضو كورتً: .15

 غشاء النافذة البٌضٌة -د  الغشاء الساتر -ج  الغشاء الماعدي -ب  الغشاء راٌسنر -أ 

عندما تتحرن السٌارة انطلالاً من مولعها ٌتولد لدي إحساس بالسرعة المتزاٌدة نتٌجة لتنبه المستمبلات  .16

 الحسٌة فً:

 المرٌبة -د  الحلزون -ج  المنوات الهلالٌة -ب  الكٌٌس -أ 
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 تعد إحدى العبارات من وظائف جسٌمات كراوس: .17

 مستمبل للضغط -د  تحدٌد جهة التنبٌه -ج  مستمبل للسخونة  -ب  مستمبل للبرودة  -أ 

 :بما أ نّ عدسة العٌن محدّبة الوجهٌن فإن الموة الكاسرة لها تجعل خٌال الصورة .18

 ب+ج -د  معكوساً من الٌسار إلى الٌمٌن -ج  مملوباً رأساً على عمب -ب  مستدٌرة -أ 

 خلاٌا فً البرعم الذولً تنشأ من الخلاٌا الماعدٌة تتحول إلى خلاٌا حسٌة ذولٌة : .19

 الخلاٌا الحسٌة الذولٌة -د  الخلاٌا الاستنادٌة -ج  الخلاٌا الماعدٌة -ب  الخلاٌا الانتمالٌة  -أ 

 ٌزول الاستمطاب فً الخلٌة الحسٌة السمعٌة بسبب: .21

  +Kدخول  -د  +Kخروج  -ج  Ca+2خروج  -ب   +Naدخول  -أ 

 فً:عند الصعود بالمصعد ضمن بناء ٌتولد لدي إحساس بالسرعة المتزاٌدة نتٌجة لتنبه المستمبلات الحسٌة  .21

 جمٌع ما سبك صحٌح -د  الكٌٌس -ج  المرٌبة -ب  اللطخات -أ 

 ٌعد جسٌم باشٌنً مستمبلاً حسٌاً: .22

 للضغط -د  للحرارة -ج  للسخونة -ب  للبرودة -أ 

 سائل شفاف له لوام الماء ٌملأ الحجرة الأمامٌة لكرة العٌن : .23

اللمف الداخلً  -أ 
 والخارجً

 ب+ج -د  الخلط المائً -ج  الخلط الزجاجً -ب 

 الخلاٌا الحسٌة الشمٌة مع الخلاٌا التاجٌة عبر المشابن :بنٌة توجد فً الفص الشمً تتصل فٌها  .24

 الحلٌمات الذولٌة -د  البراعم الذولٌة -ج  الحجب الشمً -ب  الكبٌبة  -أ 

 بنى بٌضوٌة فً المرٌبة والكٌٌس تتجمع فٌها مستمبلات التوازن: .25

 اللطخات -د  الأمبولات -ج  عضو كورتً -ب  غشاء الطبل -أ 

 وٌرتبط بالغشاء الماعدي:ٌعد المستمبل الصوتً ٌوجد داخل المناة المولعٌة  .26

 الدهلٌز -د  الحلزون -ج  عضو كورتً -ب  غشاء الطبل -أ 

 محفظة عظمٌة مكوّنة من مجموعة لنوات وأجواف محفورة فً العظم الصدغً: .27

 التٌه العظمً -د  غشاء راٌسنر -ج  عضو كورتً -ب  التٌه الغشائً  -أ 

 خلاٌا غدٌة توجد فً البطانة الشمٌة تفرز المادة المخاطٌة : .28

 الخلاٌا الماعدٌة -د  الخلاٌا التاجٌة -ج  بومانغدد  -ب  خلاٌا شولتز -أ 

 ٌتوضع جزء من الخٌال على الشبكٌة وأجزاء منه أمام الشبكٌة أو خلفها : .29

 حالة اللابؤرٌة -د  الرؤٌة المجسمة -ج  حالة انفصال الشبكٌة -ب  حالة الساد -أ 

 منطمة على الشبكٌة تحوي عصٌاً فمط تكون فٌها حدة الأبصار منخفضة : .31

 الشبكٌة الأكثر المحٌطٌة -د  الشبكٌة المحٌطٌة -ج  النمطة العمٌاء -ب  النمرة -أ 

 

 درجات( 5لكل إجابة  درجة    75)ثانٌاً: حدد وظٌفة كل مما ٌأتً: 

 المخدر الموضعً (3 جسٌمات روفٌنً (2 المراكز العصبٌة المختصة (1

 الكوة المولعٌة (6 أنظٌم أدٌنٌل سٌكلاز المنشط (5 العصب المحفً الذولً (4

الخلاٌا الأفمٌة فً الطبمة  (9 للعصٌةالمطعة الداخلٌة  (8 الخلط المائً (7
 الوسطى من الشبكٌة.

الخلاٌا الماعدٌة فً البرعم  (12 عدسة العٌن (11 أنظٌم فوسفو دي استٌراز (11
 الذولً

مستمبلات التوازن فً المنوات  (15 عظٌمات السمع (14 ألراص مٌركل (13
 الهلالٌة
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 درجات( 5درجة لكل إجابة   75)ثالثاً: حدد مولع كل مما ٌأتً: 

 عمدة رانفٌه (3 المرنٌة الشفافة (2 العمدٌةالعصبونات  (1

 عضو كورتً (6 البراعم الذولٌة (5 ألراص مٌركل (4

 فرط استمطاب العصٌة (A 9فٌتامٌن  (8 المناة الطبلٌة (7

 الكوة المولعٌة (12 ألٌل مرض دالتون (11 مورثة مرض ضعف الأزرق (11

 جسٌمات كراوس (15 الخلاٌا الداعمة الشمٌة (14 غشاء النافذة البٌضٌة (13

 

 ً  درجات(   5درجة لكل إجابة   75) أعطِ تفسٌراً علمٌاً لكل مما ٌأتً: :رابعا

 لمستمبلات الألم دور مهم فً حماٌة الجسم من الأذى. .1

 تصبح عدسة الجسم البلوري غٌر نفوذه للضوء عند الإصابة بمرض الساد. .2

 رؤٌة صورة واحدة للجسم بأبعاده الثلاثة. .3

 الخٌال على الشبكٌة.لعدسة العٌن الدور الرئٌسً فً مطابمة  .4

 .شدة الإحساس بزٌادة شدة التنبٌهتزداد  .5

 شوارد البوتاسٌوم إلى الداخل لدى فتح لنواتها فً أهداب الخلٌة الحسٌة السمعٌة. انتشار .6

 ٌسبب انثناء أهداب الخلٌة الحسٌة السمعٌة زوال استمطاب غشائها. .7

 ضرورة الاستنشاق للإحساس الشمً بالرائحة. .8

 جلد بالنمطٌة.تزصف حساسٌة ال .9

 تعد المستمبلات الحسٌة محولات بٌولوجٌة نوعٌة. .11

 تبمى لنوات الصودٌوم مفتوحة فً غشاء المطعة الخارجٌة للعصٌة فً أثناء الراحة. .11

 السرعة العالٌة للسٌالة العصبٌة الناتجة عن تنبٌه جسٌم باشٌنً. .12

 لم بعد مدة زمنٌة.عندما تمسن لطعة من الجٌد بٌدن فإنن تشعر بالبرودة أولاً ثم الأ .13

 ندما تتحرن السٌارة انطلالاً من مولفها ٌتولد لدي إحساس بالسرعة المتزاٌدة.ع .14

 نشوء كمونات عمل فً ألٌاف العصب المولعً. .15

خامساً: ٌمثل الشكل المجاور شكلاً لعضو كورتً ضع المسمٌات 

 درجات(  4درجة لكل إجابة  16) .المناسبة 

 درجة( 44) ألسام المخارٌط. سادساً: ارسم رسمة توضح فٌها

 درجات(  5درجة لكل إجابة   140) سابعاً: لارن بٌن كل مما ٌأتً:

 الاستجابة. –عتبة التنبٌه  –المستمبل المحفظً و غٌر المحفظً من حٌث : أداة الحس  .1

 النافذة التً تصل كلاً منها مع الأذن الوسطى. –المناة الطبلٌة والدهلٌزٌة من حٌث : المولع  .2

عدد الخلاٌا   -الخلاٌا البصرٌة فً كل منهما  –الحفٌرة المركزٌة والشبكٌة الأكثر محٌطٌة من حٌث : حدة الإبصار  .3

 البصرٌة الممابلة للٌف العصبٌة الواحد من ألٌاف العصب البصري.

ب الصباغ تركٌ –نوع الصباغ  –تمٌٌز الألوان  –الوظٌفة  –العصً والمخارٌط من حٌث : شكل المطعة الخارجٌة  .4

 مكان انعدمها فً الشبكٌة. –شروط تفكن الصباغ  –

 درجات(  5درجة لكل إجابة   90)ثامناً: رتبّ مراحل كل مما ٌأتً: 
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 عمل المستمبل الحسً. )دون شرح(. .1

 عمل مستمبل الخلٌة الحسٌة الشمٌة. .2

 مسار الاهتزازات بدءاً من غشاء الطبل وحتى الغشاء الماعدي. .3

  من الخارج إلى الداخل)دون شرح(.فً الشبكٌة طبمات الورٌمة الداخلٌة العصبٌة  .4

 درجات( 5درجة لكل إجابة  85متعلمة بالحالات السرٌرٌة التالٌة: ): أجب على الأسئلة التاسعاً 

د لامت الآنسة رٌان بشرح المستمبلات الحسٌة استغرب أحمد عدم إحساسه بالسّمع من لسانه رغم وجوعندما  .1

 مستمبلات حسٌة على السطح العلوي للسان ، والمطلوب:

A. لماذا لم ٌستطع أحمد الإحساس بالسّمع من لسانه؟ 

B. كٌف ٌتم زوال استمطاب غشاء الخلٌة الحسٌة الذولٌة عند تنبٌهها بمادة ذات طعم حلو؟ 

C. كٌف ٌستطٌع أحمد سماع الصوت الصادر عن حنجرته حتى ولو أغلك أذنٌه بأصابعه؟ 

العٌادة العٌنٌة تمّ تشخٌص حالتٌن مختلفتٌن ، الأولى : كبٌر بالسن لدٌه تشوٌش فً الرؤٌة ، والثانٌة : فً  .2

 شخص تعرض لصدمة لوٌة فمد معها بصره ، والمطلوب:

A. ما هو التشخٌص المناسب لكل من المرٌض الأول والثانً؟ 

B. ما هو سبب تشوٌش الرؤٌة لدى كبٌر السن وفمدانها لدى الثانً؟ 

C. ٌمكن معالجة كل حالة؟ كٌف 

سٌارة تندفع بموة على أرض أفمٌة ٌتفاجئ السائك بصعود وانعطاف نحو الٌمٌن وبشاحنة تكاد تصدمه فٌمف  .3

 بسرعى خوفاً من ذلن ، والمطلوب:

A.  ما هً العضٌات التً ساهمت فً تحمٌك التوازن أثناء مسٌره بشكل أفمً وعمودي وأثناء انعطافه نحو

 الٌمٌن؟

 على جدتً درجات من فمدان السمع بعد تمدمها فً العمر ، والمطلوب :بدأت ألاحظ  .4

A. ماهو نوع الصمم التً أصابها؟ 

B. كر سببٌن لهذا النوع من الصمم.اذ  

 

 مع التّمنيات لكم بالتّفوّق والنّجاح

 ان حمداشالآنسة : ري  


